

EL GRADUADOR

=(Sale todos los dias, excepto los lunes.)= Periódico político y de intereses materiales. =(Números sueltos, cuatro cuartos.)=

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante..... 6 reales al mes En los demás puntos 20 » trimestre Fuera de España... 60 » »	Se insertarán á precios convencio- nales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redac- cion se anunciará gratis, publicandose juicio crítico si se juzga conveniente.

ALICANTE 20 SETIEMBRE 1881.

DON NICASIO CAMILO JOVER.

La prensa alicantina está depésame. Los que dedicamos nuestra inteligencia á las tareas periodísticas, acabamos de perder á un compañero por todos conceptos querido...

D. Nicasio Camilo Jover, director de *El Constitucional*, exhaló su postrer suspiro á las siete y media de la mañana del domingo, sumiendo en el mayor desconsuelo á su apreciable familia, y á cuantas personas tuvieron la satisfacción de conocerle y de apreciar sus relevantes condiciones de carácter. Nosotros, que nos honrábamos con su franca y leal amistad, y que á parte de estas íntimas relaciones que ni el tiempo ni la diferencia de opiniones políticas pudieron enfriar le respetábamos como al decano de los escritores públicos de Alicante, sentimos profundo dolor al considerar que se ha enfiado aquel corazón noble y bondadoso, que ha desaparecido aquella inteligencia clara, siempre inclinada al bien, y que su mano incansable no volverá á ponerse al servicio de los grandes intereses morales y materiales de Alicante á cuyo desarrollo y á cuyo fomento se consagraba con verdadera fé, con entusiasmo siempre creciente.

El Sr. Jover, ha fallecido á los sesenta años, á causa de una hipertrofia del corazón, que le ha tenido durante siete meses en continuo martirio. ¡Siete meses de sufrimientos y de penas, siete meses de cruel agonía, que pusieron á prueba el inmenso caudal de su resignación!

Nuestro infortunado amigo era hijo de D. Francisco Jover, abogado, y de doña Inés Pierron. Nació el 14 de Diciembre de 1821, estudió humanidades el año 1838, y á esta temprana edad, manifestaba ya tan felices disposiciones para la poesia, que mereció ser nombrado socio del Liceo artístico y literario de Murcia.

En 1841, dió su primer obra poética á la imprenta, y marchó á Madrid á dedicarse de lleno á la noble profesion de periodista á la que se sentia muy inclinado, pasando lo que puede llamarse noviciado, en el *Heraldo*, y en sus escasos momentos de ocio, dió á luz otro tomo de poesias, titulado *Glorias de España*, con un prólogo del Sr. Cánovas.

A los diez años de ausencia, regresó á esta capital á continuar sus tareas periodísticas. Desde entonces, todos sabemos la firme constancia con que ha defendido las ideas monárquico-liberales desde las columnas de *El Eco de Alicante* y de *El Constitucional*, á cuyas publicaciones, especialmente la última, ha dado interés y vida con su pluma infatigable, ora defendiendo reformas y proyectos convenientes al presente y al porvenir del suelo que le habia visto nacer, ora en animada y seria polémica política con los diarios de la localidad.

Sus obras principales, además de las indicadas, son: *Dios y mi derecho*, drama histórico en tres actos y en verso, que fué estrenado en Madrid con buen éxito; *Reseña histórica de Alicante*,

impresa el 1863, que obtuvo la distincion de que fuesen de abono en las cuentas municipales las cantidades que los ayuntamientos invirtiesen para adquirir; *El Romancero*, tomo de poesias; *Las Amarguras de un Rey*, novela histórica; *El rollo de Villalar*, leyenda histórica; *Las fragatas insurrectas y el bombardeo de Alicante*, *Principio y fin del imperio de Teodoro*, etc.

Al poco tiempo de haber escrito su *Reseña histórica de Alicante*, fué nombrado socio correspondiente de la *Academia de la Historia*.

Durante los épocas liberales, sirvió varios destinos en el Gobierno Civil y en la Diputacion, con aplauso de sus jefes superiores, los cuales hicieron siempre justicia á su laboriosidad y á su conducta ejemplar.

Así como siempre se le encontraba dispuesto á la defensa de Alicante, al amparo de sus derechos, y al fomento de sus intereses, acogiendo proyectos y proponiendo reformas, tenia preparada también la pluma para las manifestaciones más puras, más santas y más sublimes del corazón. No se ha celebrado reunion, concierto, ni espectáculo teatral con objeto benéfico y filantrópico, que el Sr. Jover no contribuyera con la inspiracion que le prestaban las musas. Y no se limitaba sencillamente á tener su pluma al servicio de la caridad, sino que su amor al prójimo le inclinaba hasta al sacrificio de su persona, por más que tuviera que arrostrar grandes peligros. Así le vimos formar parte de la benéfica *Junta de socorros* que tantos consuelos prodigó en la azarosa época del *tifus icterodes*, y tuvimos el gusto de verle ir también de una á otra batería, el funesto 27 de Setiembre de 1873.

Actualmente, era Jefe de la Comision de cuentas municipales de la Provincia, para cuyo destino fué nombrado poco tiempo despues de subir al poder, el Sr. Sagasta, en justa, pero débil recompensa á sus dilatados servicios.

El Sr. Jover, ha muerto como mueren casi todos los poetas y casi todos los periodistas: en la pobreza.

Deja una hija, y dos hijas políticas.

Su cadáver fué conducido al cementerio en la misma mañana del domingo, presidiendo el duelo el Sr. Gobernador civil interino, y el Sr. D. Rafael Terol.

Multitud de amigos particulares y políticos le acompañaron hasta el mismo Campo Santo, hasta dejarlo depositado en la Capilla.

Concluimos estas cuartillas, que nos dicta el afecto sincero que profesamos al que fué, rogando á Dios que dé á su familia todo el caudal de resignacion que necesita en estos supremos instantes, y haciendo presente al diario que dirija, el dolor que sentimos por la irreparable pérdida que acaba de sufrir.

ABUSOS DE LOS CONSERVADORES.

El Eco de la Provincia se ha creído sin duda que ha vuelto á su primera edad, y que puede estarle permitido

sin desdoro de su persona, entretenerse en pueriles juegos de niños, y en ridículos simulacros, ni más ni menos que si los intereses de Alicante pudiesen igualarse á infantiles pasatiempos.

Ninguna persona seria lee el interminable y ridículo epígrafe de los artículos en que pretende rebatir los cargos que formulamos en el nuestro en virtud de sus imprudentes provocaciones, sin que se sonría compasivamente; y dicho sea sin exageracion, no merecen otra cosa esos escritos alarmantes por lo interminable y terrorífico de su título, y lo insustancial é ilógico de su fondo.

Anteayer dijimos lo que convenia á los atrevidos conceptos que deja escapar sin mas propósito que levantar alguna neblina sospechosa en perjuicio de la administracion de los demócratas, que, por todos conceptos, puede servir de modelo á los conservadores; pero, como el diario canovista no calla aunque se vea rendido y triturado mordiéndolo la arena del combate, y como en el curso de su poco agradable tarea de defender á sus amigos, ha tenido la debilidad de ocuparse de la *Rifa* á beneficio de los alicantinos inutilizados durante la guerra civil, y tiene el singular atrevimiento de defender las resoluciones tomadas por el Municipio, con desconocimiento absoluto de sus deberes, y con menosprecio de la voluntad del pueblo, vamos á salirle al encuentro, ampliando consideraciones formuladas ya en otra época, que por cierto quedarán sin rebatir.

Ante todo, debemos dejar consignado que *El Eco* reconoce y confirma que realmente existian en 1877 y en 1878 dos alicantinos inutilizados á causa de la guerra civil, y queremos que conste, porque constan también las negociaciones que se hicieron en tiempos pasados, como diría el colega canovista.

Ahora bien. Cuando el Ayuntamiento escitó la caridad pública para reunir un fondo respetable con que mitigar en parte la desgracia de nuestros conciudadanos, declaró terminantemente y sin ninguna clase de reservas, que el dinero se dedicaba solo á los alicantinos inutilizados. Este pueblo, que es todo sentimiento, que sabe ejercer la caridad cual otro cualquiera, que se apresura á enjugar las lágrimas del que sufre, que no es sordo nunca á los llamamientos que se le hacen para ejecutar una obra de misericordia, se apresuró á llevar su óbolo al pabellon del Ayuntamiento, y en pocos dias, reunió cerca de 30.000 reales. Este dinero, pues, tenia una sola aplicacion, en tanto que existiese la más remota posibilidad de que se presentase un alicantino á reclamarlo, con justo título, porque ésta y no otra era la voluntad del donante; éste, y no otro, el compromiso solemnemente contraído por la Corporacion municipal.

¿Qué hizo el Ayuntamiento para cumplirlo?

El Eco lo dice: publicó un edicio en el *Boletín oficial* y señaló el plazo de un mes, que al cabo de éste, se amplió á otro!

Le parece á *El Eco* que todo el deber, toda la obligacion, todo el compromiso del Municipio se encerraba en los mez-

quinos límites de un edicto, en el raquítico plazo de un mes y en oficiar á los alcaldes pedáneos para que dijeran si existia en Alicante algun vecino inutilizado?

Muy poco aprecia el colega á sus amigos, cuando dá al público una idea tan pobre de su inteligencia y de su prevision.

¿Ofició el señor alcalde D. José Bás á las autoridades militares para que á su vez pidiesen datos á todos los jefes de los cuerpos de ejército y á todos los hospitales?

¿Estendió sus investigaciones á los puntos que fueron teatro de la sangrienta lucha?

Seguramente que nó, porque si hubiese podido comprender que el destino de ese dinero no tenia mas que una interpretacion, que no le era permitido entregarse á un abandono perjudicial para sus lejitimos dueños, y que el compromiso de caridad contraído con el público le obligaba á apurar todos los medios de investigacion por pasados y largos que fuesen, no se hubiera dado el caso de aparecer dos infelices alicantinos reclamando el dinero que les pertenece, ni el Ayuntamiento en la necesidad de negarlo, porque juzgando y disponiendo con una precipitacion de que hay pocos ejemplos, dispuso hacer un regalo de 4.000 reales, y destinar los 22.000 restantes á construir un edificio para escuelas, que no se ha construido, ni el dinero existe depositado en ninguna parte, como no sea en guarismos al crédito de un libro viejo, porque tal vez se edicó pagar cuentas de aquellas que, segun declaró el gobernador Sr. Ruiz, se negociaban en una *Agencia de créditos*.

Este asunto tan claro, tan comprensible aun á las infelicias menos privilegiadas, en el cual aparece una usurpacion de atribuciones y un olvido craso del deber, sirve sin embargo á *El Eco* para entonar otro himno á favor de sus correligionarios; pero, ¿quién puede sorprender que así proceda el diario conservador, cuando con capciosos argumentos é idéntica palabrería se ha constituido en defensor de la embrollada gestion administrativa del Ayuntamiento?

Razones fundadas, lógica, verdad, justicia, queremos y nó palabras y más palabras grotescas y cañones y majaderías.

¡Ah! si fuésemos alguno de esos infelices que derramaron su sangre por la patria y por la libertad, aseguramos que el Ayuntamiento nos habia de entregar el dinero que peseta sobre peseta, depositó en sus manos la munificencia de los alicantinos.

Ya vé Alicante como todas nuestras censuras y todos nuestros ataques contra los conservadores tiene su fundamento indestructible, una base tan firme, que desafian y anonadan á los que pretenden desautorizarlos.

Ahora, vamos á responder cuatro palabras á un recuerdo del colega, que, segun costumbre, quiere hacer efecto, creando atmósfera y sembrando recelos.

En los felices tiempos de la Revolucion, de Setiembre (infantitos para alguien que quería hacer viajar gratis á Cuba ó á Fernando Póo á los liberales) el Ayuntamiento disputó rifar la sille-

ría del salón ¿y qué? ¿Qué quiere decir con esto *El Eco de la Provincia*?

¿Que un amigo suyo tiene un billete? ¿Y qué? volvemos á repetir.

Si quiere decir algo, hable claro; si nada tiene que decir, guarde prudente silencio.

CRÓNICA POLITICA.

Durante estos últimos días, han llegado á Madrid muchos diputados y senadores de diferentes procedencias, que acuden presurosos á la apertura de las nuevas Cortes, cuya solemnidad tendrá lugar en el día de hoy.

La cuestion de vice-presidencias ofrece todavía algunas dificultades, aunque los fusionistas aseguran que todo se arreglará satisfactoriamente.

El asunto que verdaderamente tenia muy preocupado al Ministerio, era sin duda la eleccion del Sr. Posada Herrera para la presidencia del Congreso, y ésta parece ya resuelta satisfactoriamente merced á la poderosa intervencion del Duque de la Torre que, exhortando á todos con el ejemplo, reclama el apoyo de sus amigos el mayor respeto á las decisiones del Gobierno.

Nuestro ilustrado corresponsal ocupándose en su carta de anteayer, de la disidencia surgida á propósito de este asunto dice, que el Sr. Romero Ortiz, á quien desean votar muchos ministeriales, habia ido á dar la bienvenida á su amigo D. Francisco Serrano y Dominguez, el cual le recibió con muestras de verdadero afecto y le condujo á su despacho en donde ambos personajes permanecieron solos un gran rato, hablando largamente de los asuntos que mas interesan en el día á la comunión política á que pertenecen. Dícese que los dos señores estuvieron conformes en la manera de apreciar los puntos de que trataron, si bien en la cuestion de procedimientos se nota alguna divergencia.

Esta version es de procedencia constitucional que merece crédito.

«Anúnciase un importante acontecimiento, que ocurrirá dentro de un plazo no muy largo en el seno de un bando político, muy traído y llevado por las columnas de la prensa.» Sus afines los esperan con impaciencia, por el provecho que pudiera resultarles. Se trata nada mas que de un acto que por efecto de las circunstancias se ven obligados á realizar, personas muy renombradas. A última hora, añade el corresponsal, se dice en cierto círculo, que los constitucionales que querian dar sus votos al Sr. Romero Ortiz, votarian al Sr. Posada para que no se diga que hostilizan los deseos de Sagasta y de Romero.

El Eco de la Provincia del domingo dice que nuestro colega *Las Circunstancias* ha dicho poco ó nada en desdoro de los conservadores.

«A un alcalde sucedia otro alcalde. Hacíase ó no se hacia arqueo al verificarse la entrega.....» «Y si llegaba á notarse alguna faltilla, las afecciones personales se sobreponian á todo. Los conservadores forman una familia compacta, amante y cariñosa. Todos son primos.

Himno de triunfo y regocijo con aparato escénico, nada menos, se preparaba; pues hemos llegado á un estado

tal de decadencia, que los hombres rectos estorban; la claridad en la administración deslumbra y hace volver la vista; los abusos forman una necesidad social.

¿Si hasta ahora hemos vivido con un municipio embrollado, por qué no hemos de continuar del mismo modo?

Estando las calles muy limpias ¿qué significa que las actas de arqueo estén muy sucias?»

Está visto que unos léen lo que saben y otros saben lo que léen.

¿Qué será decir algo?

Hemos tenido el gusto de saber que han sido aprobados en el exámen de primera matrícula en este Instituto de segunda enseñanza, todos los alumnos que ha presentado el Colegio *La Educacion*, de que es director D. Leopoldo Morató.

Nos complacemos en dar esta noticia, que prueba la sólida instruccion que se dá en dicho establecimiento.

Poco á poco hilaba la vieja el copo; es decir, de noticia en noticia, hemos sacado en claro, que la Administración eclesiástica es la única responsable del escandaloso hecho denunciado por nosotros. no ha muchos días, respecto del cadáver conducido en la tartana del cementerio, pues ahora resulta que el difunto era un pobre soldado procedente de Cuba fallecido en el Hospital militar.

Este centro paga á la Administración espresada, 6 ú 8 reales por la conducción de cada difunto al Campo Santo, pero como la referida tartana lo mismo que la caja en que se llevan los cadáveres están en el mas deplorable abandono, sucede que, con el mal camino y roto el vehículo, lo propio que la mencionada caja, los vaivenes hacen saltar el cadáver de la ataud ó solamente los brazos, como sucedió en el caso que referimos ya el otro día.

No es la primera vez que hemos producido algunas quejas contra la abandonada Administración del Cementerio, aunque sin resultado por lo visto, puesto que no se corrigen estas y otras faltas graves que observamos constantemente.

Esperamos ahora que el Sr. Abad, en quien reconocemos una autoridad digna y colosa del cumplimiento de su deber, dictará las medidas mas acertadas y enérgicas para que no ocurran sucesos tan censurables como el de que se trata.

Dice un ilustrado colega madrileño que los constitucionales de Murcia, al ser solicitados por los conservadores para establecer ciertas inteligencias, contestaron resueltamente que, estimando en mucho su dignidad, no podian pactar con ellos.

Ojalá hubiera imitado tan saludable ejemplo en todas ocasiones la fraccion de los constitucionales alicantinos que hasta no ha mucho representaba aquí la política del Gobierno!

De seguro que no estaria hoy tan desacreditada, ni tendríamos que lamentar tantas irregularidades administrativas en nuestro Municipio.

Por mas que nosotros lo dudemos algun tanto, tenemos el deber de dar conocimiento á nuestros lectores de lo

que dice un periódico muy importante de Madrid, el cual atribuye al ministro de Hacienda los siguientes proyectos:

«Presentar unos presupuestos verdad.

Rebajar el descuento de las clases activas y pasivas.

Reducir el tipo de la contribucion territorial en cantidad no despreciable.

Elevar el producto de la renta de Aduanas por la aplicacion de la reforma arancelaria.

Reformar el impuesto de cédulas personales, convirtiéndolo en una verdadera capitacion.

Hacer importantes reformas en la renta de tabacos, que se asegura aumentará considerablemente.

Crear una nueva clase de intendentes ó autoridades meramente administrativas, que ajenas al movimiento político, solo cuiden de fomentar é impulsar la renta y acertada administración.

Y esponer los proyectos de conversion y unificacion de la deuda.»

El órgano de los neos y beatos de esta capital, en vez de defender á sus amigos de las graves censuras que, así *Las Circunstancias* como *EL GRADUADOR*, les dirigimos por su embrollada administración municipal, se limita á hablar de la gestion económica de nuestros correligionarios, haciendo comparaciones que no podemos ni debemos admitir sin rebajar el prestigio de los Ayuntamientos republicanos.

Nosotros, sépalo de una vez *El Eco*, nos creariamos muy rebajados ante el concepto público, si en materia de rectitud é inteligencia administrativa, se nos pretendiera equiparar á los conservadores; por que en nuestros tiempos, á pesar de que teniamos en frente á los Gobiernos y diputaciones provinciales, jamás ningun gobernador mandó al Ayuntamiento, como sucedió siendo alcalde el conservador D. Terencio Javaloyes, al Contador de fondos provinciales para examinar la contabilidad municipal é intervenir los pagos de la corporacion, resultando de esto, si mal no recordamos, la separacion de dicho Sr. Javaloyes, el cual no ha vuelto á ser mas presidente del Ayuntamiento, ni creemos que volverá á serlo.

Tampoco ha sucedido en tiempos pasados (como diria *El Eco* refiriéndose á las situaciones revolucionarias) lo que estando en el Ayuntamiento los conservadores, en cuya época se fundaron agencias de créditos contra esta corporacion, cual lo aseguró avergonzado y en reunion pública el ex-Gobernador canovista Sr. Ruiz, por mas que hasta entonces *El Eco* ponía tambien en duda estos hechos escandalosos, por que segun añadió dicho funcionario, en esas agencias se compraban los créditos hasta con un 30, 40 ó 50 por ciento de pérdida para los acreedores.

Y que la opinion pública decia eran conservadores los que hacian este negocio en desprestigio de la municipalidad, no hay quien lo dude, por mas que *El Eco* intente negar hasta la existencia de aquellos centros de usura.

Jamás los republicanos dispusieron á su antojo de los fondos y de los bienes municipales, como han hecho los conservadores mediante muchas transferencias, y contratos importantísimos

sin las formalidades de subasta y casi á cencerros tapados, regalos de ricas canteras del pueblo á los amigos influyentes de la situacion y otras mil irregularidades que avergüenzan.

Por eso sostenemos que no admitimos comparaciones entre nuestra administración y las de los canovistas alicantinos,

Dice un colega, que «siendo mayores las probabilidades de triunfo del señor Salmeron, vuelven á hacerse comentarios sobre su actitud, y acerca de si provocará una discusion en el Congreso de lo ocurrido el 3 de Enero de 1874.

Algunos espíritus impresionables creen que este debate podria molestar á los posibilistas.

De ningun modo. El Sr. Castelar primero y todos sus amigos, aceptarían aquel debate, y hasta lo verían con gusto, por tener ya su conducta política la sancion de la opinion pública y el elogio de todo el mundo, hasta de sus adversarios.

Precisamente en el Congreso se reunirán como diputados seis ministros de aquella situacion, Sres. Castelar, Gil Berges, Maisonnave, Pedregal, Carvajal y Moreno Rodriguez.

Nuestras noticias son las mismas que las del diario noticiero de quien tomamos las anteriores líneas.

Nuestro muy querido amigo y correligionario Sr. Leach, ha recibido la siguiente espresiva carta del senador electo por Alicante Sr. Santa Ana, que tenemos el gusto de publicar, para satisfaccion de todos los pueblos de la provincia:

Sr. D. Juan Leach Giró, Vice-director de la Sociedad Económica de Alicante.

Madrid 8 Setiembre 1881.

Muy señor mio y estimado amigo: Recibo con placer y satisfaccion la felicitacion que me dirige la sociedad Económica de esa provincia, que V. tan dignamente dirige, por mi nombramiento de Senador con que espontáneamente esa provincia me ha honrado, y ante la bondad de V. y de todos mis dignísimos compañeros de la sociedad Económica no me queda mas que hacer una cosa; reiterarles la seguridad de que estaré siempre dispuesto á emplear todas mis débiles fuerzas en bien de la Sociedad, de sus miembros y de la Provincia toda que para representarla en la alta Cámara se ha acordado de mi humilde persona.

Y con este motivo me reitero de V. S. y de la sociedad Económica de Alicante, affmo. y S. S.

Q. B. S. M.,

Manuel M. de Santa Ana.

En el *Boletín Oficial* del domingo, se inserta una circular del Gobierno Civil de esta provincia, disponiendo que las licencias expedidas de segunda clase ó sean para la defensa de la poblacion rural, no pueden aprovecharse para cazar.

Tambien escita el celo de las autoridades locales y Guardia Civil para que persigan con todo rigor la caza con reclamo, huron, lazo, percha, redes, liga ó cualquier otro artificio, conforme á lo prevenido en los artículos 18, 19 y 20 de la Ley de caza de 10 de Enero de 1879.

GACETILLAS.

TEATRO PRINCIPAL.—Tenemos nuevos detalles acerca de los espectáculos que se preparan en el Principal.

A primeros del próximo Octubre, inaugurará un corto número de funciones la brillante compañía dramática que dirige el inteligente y aplaudido primer actor Sr. Cepillo, y á fines del mismo mes, darán principio las de Zarzuela, por una de las mejores compañías, en la que figuran artistas tan notables como el barítono D. Victor Loitia, el tenor D. Sebastian Beracocha, la tiple D.^a Juana Plaza, y característica Sra. Cubas. Actualmente se gestiona el contrato de la primera tiple y de alguna de las partes que faltan para completar el cuadro que será de lo más numeroso y completo que se ha presentado á éste público.

Con objeto de corregir en lo posible la oscuridad del teatro, de que con justa razon se quejaba la prensa, se está procediendo á la colocacion de nueva tubería y cambiando algunos aparatos para el gas.

¡QUÉ ABANDONO!—El domingo fuimos á acompañar hasta el Cementerio de esta ciudad, el cadáver de nuestro querido compañero en la prensa don Nicasio Camilo Jover, y como tantas otras veces hemos dicho, el camino que conduce á aquel sagrado lugar continúa en el mas lamentable abandono, cuando con poco coste podría repararse al menos en la parte que ofrece más riesgo á los carruajes y transeúntes que tienen necesidad de pasar por allí.

Es una vergüenza que Alicante tenga en tal estado esa pequeña via que conduce al lugar santo donde reposan los restos mortales de sus hijos; y rogamus por tanto al Sr. Alcalde, que destine de vez en cuando algunos peones á arreglar ese camino.

PARTIDA.—La formacion completa de la compañía de zarzuela que ha de actuar en el bonito teatro Español, es ya un hecho.

Ayer salió para Madrid el Sr. Lloret, con el único objeto de solventar algunos pequeños detalles, y poder estar de regreso con todo el personal del 25 al 26, única manera de poder empezar á funcionar el 1.^o de Octubre.

Lleva tambien la mision de recoger la música y varios enseres, para la representacion de las dos zarzuelas de espectáculo que anunciamos.

El cuerpo de coros de ambos sexos, está ya completo; y la orquesta tambien, que dirigirá un renombrado profesor de Madrid.

¡VAYA UNA ESCENA!—Si no se tratase de un acto tan respetable como el sacrificio de la misa, el asunto que vamos á referir se prestaria á muchos comentarios, y por esta razon nos abstemos de hacerlos, refiriéndolo tal y cómo ha llegado á nuestros oídos, por un hijo de Altea que llegó ayer á ésta capital.

Se estaba celebrando el sacrificio de la misa y al llegar al *et cum spiritu tuo*, dice el sacristan muy compungido al sacerdote:

—Padre, no hay vino.

—Vés á la sacristía y allí lo encontrarás.

—Padre, no existe ni una gota, le contesta, volviendo más aprisa que el ferro-carril.

Y á todo esto él capellan con el cáliz en actitud de espera.

—Vés á casa del cura, y el ama que te dé un poco.

Y ya me tienen ustedes al sacristan piernas para que te quiero, y el cura aguardando resignado.

—Pa... dre..., dice el mismo, faltándole el aliento y sudando mas que un contribuyente en dia de apremio, la casa del cura está cerrada y el ama no responde.

—Búscalo por la iglesia y dile que

no hay vino y no podemos continuar la misa.

Y entre tanto los devotos sin darse cuenta de aquella serie de interrupciones.

—Padre cura, le dice por fin el sacristan, al encontrarlo en un confesionario; mire usted que no hay vino y estamos parados ¿qué hacemos?

—¿Qué diablos dice este hombre? replica el padre cura.

—Que no hay vino y el señor Vicario no puede continuar la misa.

—Pues que lo busque si quiere, y déjame en paz.

—Padre, le dice el sacristan, todo tembloroso, el cura no tiene vino, y encarga que lo busque usted.

Y el pobre hombre se dejó caer medio desfallecido sobre los gradas del altar.

El capellan abandona el caliz, y se dirige al público en estos términos.

Señores: acérquense aquí dos personas para que sirvan de testigos.

Y los fieles asombrados de aquella peticion en lo mejor y mas sublime del acto, no se atrevieron á moverse.

—Que vengan dos hombres.

Y dos hombres se acercaron.

—Vds. darán fé de que no puedo continuar la misa por no tener vino.

Y se metió en la sacristía y el público abandonó el templo.

Lo que pasó luego no somos nosotros los llamados á contarle.

CONSECUENCIAS.—Corriendo una vaca el domingo por la tarde en el inmediato pueblo de Villafranqueza, un joven que se hallaba presenciando el espectáculo en medio de la plaza, tuvo la desgracia de que le cogiese el cornipeto, dejándole en muy mal estado.

Estas son las consecuencias de tan bárbara diversion.

SORDERA.—Dice un periódico «que los maquinistas y fogoneros se ven atacados de una sordera que afecta á los oídos, se desarrolla lenta é insidiosamente hasta el punto de ser difícil de reconocer, y puede ser origen de graves accidentes en las vías férreas.»

De tal enfermedad dice *El Globo*, están tambien amenazados los progresistas-democráticos, y aun creemos que algunos son ya víctimas de ella, por efecto de sus continuos viajes á París para recibir instrucciones del mas aclamado y menos obedecido de los jefes.

INTERESANTE PARA LAS POLLAS.—Asegura un colega ministerial que en la próxima legislatura se presentará á las Cortes una peticion para que se considere como delito, á semejanza de los Estados-Unidos, la palabra de casamiento no cumplida, y que el que falte á la promesa de próximo matrimonio sufra en la cárcel pública la prision por determinado tiempo, cuya pena seria remisible y la libertad se obtendria en el acto de la boda.

Robo.—Al fin se elevó á plenario el sábado la célebre causa incoada en Barcelona el 2 de Julio de 1879 á consecuencia del robo de la joyería del Sr. Bonnin por medio de una galería subterránea. En virtud de esta causa, cuyos autos constan de 1.700 hejas, fueron detenidas 24 personas, de las que 14 quedan procesadas; se han recibido 400 declaraciones y expedido 56 exhortos.

Se han rescatado bastantes piedras preciosas y alhajas que aun se hallaban en poder de algunos de los procesados. De los 14, hay 11 presos, uno en libertad, otro falleció durante la instruccion del sumario, y otro capitán de una cuadrilla, conocido por *L'Avi*, se halla fugitivo y reclamado.

Al ser capturada como cómplice en San Gervasio la manceba de este pájaro de cuenta, se comió el retrato que tenia del mismo, para burlar las pesquisas de la autoridad; pero los agentes lograron arrancarle de la boca los restos de la fotografía, y con los pies

y un trozo de piernas que aun quedaban en la cartulina, se pudo obtener suficiente número de retratos para circularlos convenientemente.

De los procesados por este robo en lugar habitado, que es la calificacion del delito, se indica á seis como autores (cuatro hombres y dos mujeres) y á los demás como encubridores.

HISTORIA UNIVERSAL.—Los cuadernos 15, 16 y 17 de esta notable obra de César Cantú, que con tanta aceptacion publica el establecimiento editorial de D. J. Aleu y Fugarull, (Barcelona,) se ocupan de los primeros tiempos de Grecia; y acompañan á estos cuadernos tres preciosas láminas que representan la Puerta antigua de la Diputacion provincial de Barcelona, trajes y campamentos árabes y trajes que usaban las bizantinas desde el siglo octavo al undécimo.

Recomendamos nuevamente á nuestros lectores la adquisicion de esta obra, cuya utilidad es tan reconocida.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Don Juan Servera, especialista en dichas enfermedades, se ha establecido en esta capital, calle Mayor, número 34, principal.

Robo.—Poco despues de las cuatro de esta mañana se oyeron dos fuertes gritos y acto continuo silbar los pitos de los serenos, lo cual indicaba algun acontecimiento.

Segun nuestros informes resulta, que al reconocer el sereno, como tiene de costumbre la puerta del estanco de la plaza de Alfonso XII, se abrió ésta, saliendo precipitadamente de la casa dos hombres que lograron derribarlo, y escapar con unos ochocientos reales en moneda efectiva y sellos de franqueo.

El Sr. Juez de 1.^a instancia, se presentó inmediatamente en el sitio de la ocurrencia, á instruir las diligencias consiguientes.

IMPORTANTE.—En la acreditada tienda del Sol, situada en la calle de San Nicolás, se ha recibido un elegante y variado surtido de corbatas y chalinas para señoras y caballeros como tambien una bonita remesa de botones rizados, puntillas, abanicos y otros artículos de novedad.

RECLAMOS.

BARATO.

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

- A 4 erts. medias y calcetines.
- « 12 « cretonas y percales.
- « 12 « guindas y mallorquinas.
- « 12 « telas de pantalon.
- « 2 rs. tiras y entredoses bordados.
- « 20 « cortinas de croixé.
- « 2 « pañuelos de seda.
- « 3 « pañuelos imitacion Nipis bordados en seda.
- » 4 « sedalinas.
- « 9 ptas. pañuelos de crespon.
- « 7 duros pañuelos Manila grandes.
- « 2 rs. la batista de Escocia.
- « 9 « los rasos de seda.
- « 1 « el cotonet moreno.
- « 11½ « el cotonet blanco.

Las chambras, enaguas y peinadores, mas baratos que en fábrica.

Y una infinidad más de artículos á precios baratísimos.

Calle Mayor, frente al Casino.

INDICADOR DE LA VISTA.

SISTEMA COLOMBY.

La fuerza visual, es la facultad de distinguir los caracteres más ó menos apartados.

La conservacion de la vista depende de un número bien adoptado, el

órgano visual por ser el mas delicado, nunca se toman bastantes precauciones para conservarla.

Las personas que tengan necesidad de acudir al óptico, por debilidad nerviosa, inflamaciones, etc., etc., puede visitar el establecimiento de Mr. Lassalle y quedarán altamente satisfechos, tanto por las buenas cualidades de los cristales, como por la seguridad de que cada uno se llevará el justo grado que necesite.

Lassalle, Optico, Mayor 10; Alicante.

Especialidad en anteojos cristal de Roca garantizados, á 50 rs. par, y otros artículos pertenecientes al ramo de Óptica.

CAMAS INGLESAS.

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camarás.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.

ACADEMIA DE FRANCÉS,

DIRIGIDA POR

Monsieur P. Amalric.

Il faut aujourd'hui, savoir parler le français. Celui qui ne sait que traduire, ne sait rien.

Es preciso hoy saber hablar el francés.

El que no sabe mas que traducir, no sabe nada.

(No más gramática Ollendorff.)

En ésta Academia se enseña á leer, escribir, hablar y traducir de francés á español y construccion de español á francés.

Se abre matricula, desde 1.^o de Setiembre hasta el 15 de dicho mes, de dos clases de francés, una por la mañana y otra por la tarde.

Los padres que á fin de curso deseen conocer los verdaderos adelantos de sus hijos, podrán pedir el examen de estos, que se verificará en presencia de profesores franceses.

Además de dicho curso, hay clases á diferentes horas del dia, desde las 7 de la mañana hasta las 10 de la noche.

Dicho señor dá lecciones en casas particulares, en el Colegio de la «Educacion,» en el de Señorita de Santa Catalina y en su casa, calle de Mendez Nuñez, núm. 25, piso 2.^o

INTERPRETE Y TRADUCTOR

DEPÓSITO DE MADERAS

del Norte y de carbon de piedra. Calle de Mendez Nuñez, núm. 29 y calle de Bailén, (antes de la Torreta), núm. 11.

P. R. Dahlander, Alicante.—Representante, D. Amando Alberola.

VAPOR JATIVA.

Saldrá de este puerto el 21 del corriente admitiendo carga para Valencia, Cete, París y Marsella.

Para fletes y pasage dirigirse á los Sres. Hijos de G. Carratalá. San Fernando 25.

ÚLTIMA HORA.

Servicio particular de EL GRADUADOR.

Madrid 19, 6 t.

El Congreso ha celebrado la sesion preparatoria, limitándose á elegir la mesa de edad y nombramiento de comisiones, para la solemnidad de mañana.

Consolidado: 25-90

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA,

SECCION DE ANUNCIOS.

COLEGIO POLITÉCNICO DE SAN JOSÉ.

BAILÉN 15. ALICANTE.

Instrucción primaria elemental y superior.—Estudios generales de 2.ª enseñanza.—Náutica.—Comercio.—Clases preparatorias para carreras especiales.—Francés é Inglés.—Dibujo.—Caligrafía.—Música.—Gimnasia.

Alumnos internos, medio-pensionistas permanentes y externos.

EXÁMENES Y CONFERENCIAS MENSUALES

Director: D. ELISEO SOLER Y HERRERO, Presbítero.

Durante el año se explica el curso ordinario que empieza el 1.º de Octubre y termina el 30 de Junio, y el extraordinario ó cursillo de repaso, que dá principio el 1.º de Julio y acaba el 30 de Setiembre.

PRECIOS

Instrucción primaria.

Alumnos internos: manutención é instrucción, cada trimestre.....	730 rs.
Id. medio-pensionistas: manutención é instrucción, cada trimestre	550 rs.
Id. externos: enseñanza elemental, cada mes.....	20 rs.
Id. id. enseñanza superior, cada mes.....	30 rs.
Id. permanentes: enseñanza elemental y permanencia, cada mes.	40 rs.
Id. id. enseñanza superior y permanencia, cada mes.....	50 rs.

Segunda Enseñanza, Comercio y Náutica.

Alumnos internos: manutención é instrucción, cada trimestre.....	834 rs.	
Id. medio-pensionistas: manutención é instrucción, cada trimestre..	640 rs.	
Por una asignatura cada mes.....	40 rs.	
Por dos id., cada mes.....	60 rs.	
Por tres id., cada mes.....	80 rs.	
Por cuatro id., cada mes.....	100 rs.	
Por la asignatura de Inglés, cada mes.....	60 rs.	
Por la de Francés, Dibujo ó Música, al mes	30 rs.	
Por la de Gimnasia, cada mes.....	15 rs.	
Id. permanentes	Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos y satisfacen además por la permanencia en el colegio durante las horas de estudio y recreo, cada mes.....	30 rs.

Los alumnos internos y medio-pensionistas de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio ó Náutica que toman asignaturas de adorno ó estrañas á sus estudios especiales, satisfacen su importe como los externos y permanentes.

Los que antes y después de las horas de clase son acompañados por un dependiente del Establecimiento, cada sus casas al Colegio y vice-versa, pagan por este servicio 20 reales mensuales.—Pagos anticipados.

CLARIFICACION DE VINOS

Absoluta, pronta y económica.

La clarificadora se compone de materias orgánicas que no perjudicando absolutamente en nada á los vinos, los conserva y dá aroma. Cada una caja que contiene 16 paquetes y cuesta 16 rs. se clasifican *doscientas cincuenta y seis* arrobas.

A cada caja acompaña la instrucción para su uso. Depósito central: *Laboratorio químico* Madrid, Carretas 14.

Se vende en la farmacia de D. José Soler, plaza de S. Cristóbal.

"Perfeccion."

EL RESTAURADOR UNIVERSAL DEL CABELLO

DE LA

SRA. S. A. ALLEN,

Invariablement devuelve á las Canas su color de la juventud; les comunica una vida una nueva creencia y una hermosura brillante. Su eficacia es segura y perfecta, y hace desaparecer pronto el color gris del cabello. No es un tinte; su propiedad natural é infalible es fortalecer la cabellera. LA VERDADERA PREPARACION SE VENDE ÚNICAMENTE ENVUELTA EN PAPEL ROJADO.

DEPÓSITO PRINCIPAL:

114 y 116, Southampton Row, Londres, Inglaterra. Se halla en todas Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas.

Depósito en Alicante, D. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15 y 17.

Farmacia Bellido,

PLAZA DE ISABEL II—Alicante.

Especialidades farmacéuticas preparadas en esta oficina de farmacia, recomendables por su eficacia curativa y precisión en sus efectos.

Solución y Jarabe de Clorhidrofosfato de al.—Jarabe tónico antinervioso de Yrteza de Naranja amarga.—Jarabe sedativo de corteza Naranja amarga con Bromuro de Potasa. El mismo con Protóyoduro de Hierro. El mismo, con óxido potásico.—Jarabe de quina ferruginosa.—Rob Kafesteur.—Jarabe tónico antiesotofuloso.—Jarabe de Delabarre.—Jarabe de Protóyoduro de hierro fórmula Blancard.—El mismo, de Dupasquier.—Licor é Jarabe de Brea.—Licor Elixir y Píldoras febrífugas.—Magnesia doble efervescente (preparación en gran escala).—Elixir Pepsina.—Jarabe de Codeína y otros.—Aceite de Bacalao fórmula Hogg.—El mismo, ferruginoso.—Píldoras ferruginosas de Bland, Vallat, y Blancard.—Grageas Balsámicas de Copaiba puro, de Copaiba y Cubela y de Copaiba y Hierro.—Grageas y granulos de Aloes, de Protóyoduro de hierro, de arseniato de sosa, de amoníaco, de acentina, de Digitalina y otras.

Esencia de Zarparrilla Bellido.—La misma con Yoduro potásico.—Esencia y Polvos antiherpéticos.—Bálsamo Opedeloch líquido, sólido, cloroformizado, al árnica y belladona, y morfínado.—Tintura de árnica (preparación en gran escala).—Limónada de citrato de magnesia, líquida y en polvo.

Estos y otros muchos productos de nuestra elaboración, llevan amplias instrucciones para su uso y diversas aplicaciones.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

EXPULSION COMPLETA
DE LA

Tænia ó Solitaria

EN EL MISMO DIA QUE SE TOMEN
LAS CAPSULAS TÆNIFUGAS
DE
MORENO MIQUEL

2, Arenal, 2.—Madrid.

Precio: 60 rs.; y con el aumento de 5 rs. se remite certificado á provincias y Portugal.
Alicante: Unico depósito farmacia de Rodríguez Hernandez. Mayor, 22.

La ETERNA BELLEZA de la PIEL obtenida para el empleo de la

PERFUMERIA ORIZA

de L. LEGRAND, Proveedor de la Corte de Rusia.

BEAUTÉ ET JEUNESSE
CRÈME-ORIZA
DE
NINON LENCLOS

LEGRAND, PARFUMIER
Fabricateur de plusieurs cosmétiques
RUE S'HONORÉ, PARIS

Esta CREMA suaviza y blanquea la PIEL y le dá la TRANSPARENCIA y la FRESQUERA de la JUVENTUD. Hasta la edad la más adelantada PRESERVA IGUALMENTE el rostro del Bochorno, de las Manchas de Rojez y de las Arrugas.

PARIS TOUTES LES PARFUMERIES DU MONDE

ORIZA-LACTÉ
LOCION EMULSIVA
Blanquea y refresca la piel. Quita las manchas de rojez.

ORIZA-VELOUTÉ
JABON segun el D. O. REVEIL
Lo más suave para la piel

ESS-ORIZA
Perfumes á todos los ramilletes de flores nuevos. Adoptados por la moda.

ORIZA-VELOUTÉ
PÓLV. de FLOR de ARROZ adherente á la piel. Dando el Afelpado del melocoton.

No mas tinturas progresivas para el pelo blanco.

ORIZINE
DE
JAMES SMITHSON
Un solo Frasco
Para devolver el color al Cabello y la Barba al color natural de TODOS LOS SEXOS.

207 rue S'HONORÉ, PARIS

CON ESTE LIQUIDO no hay necesidad de LAVAR la CABEZA antes ni despues. APLICACION FACIL Resultado inmediato No mancha la piel, ni perjudica la salud. En todas las Perfumerías y Peluquerías.

Depósito principal: 207, calle San Honoré, Paris.

CAPSULAS DE RAQUIN

EXTRACTO del INFORME de la Academia de Medicina de Paris.

Las Cápsulas de Raquin se ingieren facilmente. Su eficacia no presenta excepcion alguna. El Doctor CULLERIER, médico del Hospital du Midi ha administrado las *Cápsulas de Raquin* á 400 Enfermos y ha obtenido

100 CURACIONES

NOTA.—Rehúese cual una imitación fraudulenta todo frasco que no sea conforme al modelo arriba puesto ó que esté revestido de una etiqueta llevando el nombre de Raquin precedido de: *dit de — système de — procédé de — imitation.* (Sentencia del Tribunal de Aix, 20 de Marzo de 1879.)

DEPÓSITO en PARIS, 78, F^a St-Denis, y en todas las Farmacias, en las que se hallan tambien el PAPEL y el VEJIGATORIO de ALBESPEYRES.



APROBACION de la Academia de Medicina de Paris.

No causan al estómago ninguna sensacion desagradable. La Academia de Medicina ha declarado que las *Cápsulas de Raquin* eran superiores á todas las demás cápsulas como á manera de administracion de la copaiba en el tratamiento de las

ENFERMEDADES SECRETAS

Medalla Exposicion Universal de 1878. Medalla de Oro Paris 1879

VINO de PEPTONA CATILLON

Carne asimilable y grata al paladar para los enfermos que no pueden digerir y necesitan reconstituyentes: *Enfermedades del Estomago y de los Intestinos, Anemia, Consuncion, Debilidad de los Niños, Nodrizas, Ancianos, Convalecientes, etc.* Los experimentos de M. CATILLON, primer preparador de la PEPTONA han merecido los honores de la publicacion en el *Boletín de la Academia de Medicina*, y los aplican con éxito las celebridades medicas de Paris.

PARIS, rue Fontaine, 1, et rue Chaptal, 2.
En Barcelona: A. Casanova y Compañía.

ASMA

Catarros, Sofocaciones, Opresiones, Tos, Palpitaciones y todas las Enfermedades de las Vías respiratorias, se calman instantáneamente y se curan con los **TUBOS LEVASSEUR.**

Farmacia LEVASSEUR, 25, rue de la Monnaie, Paris.

Depositarios en España: S^{res} CASANOVAS y C^a, Barcelona.

NEURALGIAS

Jaquecas dolores de estomago y todas las Molestias nerviosas, se curan al instante con las **PILDORAS ANTI-NEURALGICAS** del D^r GRONIER.

ALOS HOJALATERO.
Hojalatas laces CA IC. id. id. CA. CD. mar.—Grifos metal todos números. Estañó superior Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales, Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13

Enrique J. Miró,
Sucesor de Rafael Abat.
San Francisco, núm. 21; Alicante.
Camas de latón doradas y de hierro maqueadas dibujes nuevos y elegantes en todos tamaños.

Variado surtido en vajillas de porcelana tras parente, loza inglesa, alemana y francesa. Batería de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada. Muebles de madera torcida con asiento de rejilla, legítimos de Viena. Máquinas para ceser á mano y á pié. Vinos de Champagne, Rurleós y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Mari Brizard. Elegante surtido en objetos de capricho propia para regalos de boda, etc. etc. Pianos de venta y alquiler. Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.